

山农大外国语学院设“手机驿站”，提倡课堂交出手机

30名学生仅有8人主动交手机

本报记者 白雪

25日下午,山东农业大学外国语学院语音室在教室里挂上手机袋,专门用来上课时放学生的手机,以免上课时不自觉的学生低头发微信、微博等,影响上课质量。新管理措施一出,学生们对此褒贬不一,记者实地探访,有的外系学生不知情一个上交手机的都没有,而本系学生每个班都有近10人主动交手机。



上课前,学生把手机放入挂袋中。 本报记者 白雪 摄

教室里设好挂袋 学生手机放里面

26日,山东农业大学外国语学院一位学生说,现在上课时要先把手机交上,上个星期学院发起“上课拒绝手机倡议”活动,这两天语音室刚挂上手机挂袋。“我上课前会交上去,以前的时候手机经常放在课桌上,时不时想按两下。”

下午2点45分,外国语学院2楼的语音室里,30名学生正在听外教讲课。教室的一角挂着手机挂袋,袋子有30个格子,放着8部手机。有6位学生称,手机放在宿舍没带出来,还有16位学生表示,已把手机放到包里。外教说,“这个活动很好,我的

手机上课时也会放到格子里。”在语音室东边是另外一间教室,一位机电学院的学生说,“我不会交出手机的,本来我上课也不玩。这个手机袋最适合给那些又想好好学习又管不住自己的‘手机控’们使用。”

在5N教学楼5楼的两间语

音室,一间语音室的手机挂袋里有近10部手机,另一间则一部也没有,每个班级学生的执行情况也不同。学院团委书记李兵说,挂袋刚挂上一天,不少其他院系学生还不知道这件事,本系学生适应也需要一个过程。

图书馆里看书 瞄着手机发短信

26日,记者在校园内的教室和图书馆走访发现,大学生上课玩手机的现象普遍存在。

在图书馆前,四位学生在抱着书晒太阳,三位学生在打电话,一位学生在低头玩手机。一楼有10多位学生在看书,其中有一位手里拿手机玩,一位男生把手机放在电脑上,盯着手机一直看,一位女

生趴在桌子上玩手机,不时捂着嘴笑一下,还有一位男生一直不断发短信。

“有时真得用手机,比如查个单词、拍个课件啥的,现在我们学院在倡导拒绝手机,其实我觉得更重要的是态度,并不是说所有人都把手机交上去就是最好的表现。”外国语学院学生丁彩霞说。



边学习边玩手机成了不少学生的习惯。 本报记者 白雪 摄

学生上课玩手机 老师台上心发凉

山东农业大学外国语学院党委副书记宋加木说,近期一个老师学生交流座谈会上,一位老师称,上课很尽心,但发现这几年学生状态不如前些年,那时还没普遍流行智能手机,学生们上课不受干扰精

力集中,现在许多学生上课都把手机放在桌面上,听见震动就看一眼,整节课上下来,学生们热情不高,自己心里有点凉。

宋加木和学院团委书记李兵、一些学生干部聊起这件

事,决定设立“手机驿站”,“之前想了很多办法,觉得把手机挂袋挂在教室里,学生下课还能看一下,比不让他们带手机更容易接受。”

宋加木说,“现在很多学生都离不开手机了,影响上课

秩序,还不利于身心健康。”

学院团委书记李兵说,后期还会对“手机驿站”里的手机数量做调查,现在只对本院学生发出倡议,希望能引导学生们让手机“休息休息”。

法院帮62名员工要回80余万工资

本报泰安11月26日讯(通讯员 季滕) 岱岳区一企业老板因经营困难跑路,拖欠62名员工80余万元工资,职工情急之下要拉设备变卖。近日,在法院介入下,老板被找到,偿还了职工迟到的工资。

11月14日下午,在岱岳区法院便民诉讼中心,王玲等五名原告来到立案窗口,急切询问哪位法官负责立案。值班法官张军接待了他们,原来王玲等五人均是岱岳区某纳米材料公司的员工,因经营困难,公司老总已不知去向,公司仍拖欠包括王玲在内的62名员工80余万元的工资,现向法院提出诉前保全申请。职工称,“老板跑了,现在只剩副总在这守着,我们的工资怎么办,我们还要生活,我们要进去拉设备。”

办案人员说,所有自行处理公司的设备行为都是违法的,法院会依法办理。次日上午,办案人员来到办公室,与被告法定代表人联系,支支吾吾,闪烁其词,不肯说明老总的去向,办案人员驱车来到公司,将事实与法律后果向留守的公司人员阐述清楚。下午办案人员接到消失了数日的老总打来的电话,老总说,公司设备被查封的情况已得知了,但现在没有钱,即使查封了也不顶用。办案人员反复与其交流,希望他能够正确面对问题,职工权益不是小事。

公司老总打来电话,希望通过变卖设备的方式,偿还拖欠员工的工资。随后,被告公司向法院传来了一份“买卖合同”,被告与另一家公司达成了设备转让的协议。协议中就一部分款项约定先行打入法院账户,支付员工工资。

11月20日,被告打来电话,支付员工工资的款项打入法院账户,62名员工拿到了迟到的工资。

肇事者死亡 家属拒赔偿

本报泰安11月26日讯(记者 侯峰 通讯员 凤玉洁) 岱岳区一男子被车撞成五级伤残,肇事一方家属却因肇事者已经死亡拒绝赔偿。近日,司法所介入后认为,肇事者家属既然继承了肇事者的财产,家属就应该赔偿。

2013年夏天,家住岱岳区道朗镇的村民小刘骑着摩托车在大街上行驶,猛然间被后面疾驶的轿车撞飞。轿车继续摇晃行驶了一阵后,竟一头栽到了大桥下。经交警现场勘验,驾车人梁某当场死亡,因其系醉酒驾车,所以担负事故全责。小刘找到梁某家人,要求给付赔偿,但梁某家人把他连推带拥地赶了出来。

司法调解人员调查摸清了死者梁某的家庭情况后,找到其妻子说:“梁某的驾车虽然没有投保,但他还有可以继承的遗产。你作为梁某的直系亲属,又是法定继承人,就必须因继承财产而担负赔偿责任。最高法《关于贯彻执行〈继承法〉若干问题的意见》第62条规定:遗产已被分割而未清偿债务时,如有法定继承又有遗嘱继承和遗赠的,首先由法定继承人用其所得遗产清偿债务。”

梁某妻子表示,愿意承担责任,但家中有老人孩子,经济非常困难。带着死者家属恳求,司法人员又与伤者小刘进行沟通,双方终于就伤残赔付达成了协议。

泰城房贷再现紧缩迹象

多家银行仅向合作楼盘放贷

本报泰安11月26日讯(记者 赵兴起) 近日,有媒体根据调查数据称,多个城市部分银行暂停房贷。26日,记者从泰城多家银行个贷中心了解到,目前银行只向合作楼盘放贷。

25日,准备明年年初贷款购买婚房的市民周先生,一听到多个城市银行暂停房贷的消息坐不住了,四处托人打听,

想尽早确定房贷的问题。因为没有敲定想要购买的楼盘,周先生跑了几家银行,都没有得到肯定的答复,这让他心里更加没谱。

26日,记者走访泰城多家包括国有大行等在内的银行个贷中心了解到,虽然多数并未停止房贷业务,但基本只向与各银行合作的楼盘办理房

贷。市民能否申请到房贷,主要还是看所购买的楼盘与银行是否有合作关系。

东岳大街中段一家国有大行个贷中心工作人员表示,他们暂时还未接到停止房贷通知,房贷正常办理,但仅面向合作楼盘。

“如果想通过房贷购房,最好提前咨询楼盘售楼处与

哪些银行有合作,以免多跑冤枉路。”泰城一家商业银行个贷经理建议市民,与银行合作的楼盘,可以提供五证,并在银行备案,提前给市民省去了不少手续。

目前,虽然泰城银行房贷并不多,但缓贷问题还比较常见,房贷审批缓慢,购房者已经很难享受到贷款折扣。